

■看到體壇名人祝福短片，拿度流下英雄淚。法新社

領西班牙戰台盃 八強出局

傳奇拿度 無憾告別



■拿度（左一）與西班牙隊職球員逐一道別。路透社

■拿度的最後一戰，喚起球迷不少回憶。新華社

正所謂天下無不散之筵席，就如西班牙網球傳奇拿度的職業生涯也一樣，經歷過今年的法網及奧運等大賽，這位38歲的「野獸球王」昨晨來到台維斯盃八強戰，帶領西班牙主場對荷蘭，可惜在其單打及隊友的雙打敗陣後，「狂牛網隊」最後以場數1:2出局，無緣晉級，這亦正式為拿度的職業生涯畫上句號。拿度在賽後致詞，希望大家記住他是一個好人，更是一個成功實現了較其夢想更偉大的小男孩。

拿度在單打以直落兩盤4:6及4:6不敵荷蘭的雲迪辛特舒希普，之後其接班人艾卡拉斯扳回一場單打，到決勝的雙打戰，艾卡拉斯與格蘭路拿斯的組合負於荷蘭組合手下，西班牙終飲恨出局。

拿度的告別儀式在接近凌晨一時展開，現場先是播出了一段由包括費達拿、梅利、祖高域、莎蓮娜威廉斯、碧咸、魯爾、恩尼斯達及沙治奧加西亞等體壇名將的祝福，此時拿度也為這感人片段與氣氛落淚。

望球迷記得他是來自小漁村好人

之後他激動表示：「所有冠軍、數字，所有人都會知道得一清二楚，但我更加想大家記得，我係一個來自馬略卡小漁村嘅好人。我好好彩有個叔叔係網球教練，有個好好家庭，所以由細到大為夢想努力，得到成為今日嘅我嘅機會。好多人都係日復日咁努力，但我好好彩可以實現到夢想，透過網球經歷永遠難忘嘅生涯，我想大家記住我係個實現成就較夢想更高嘅細路。」

回顧整個生涯，拿度續說：「喺呢廿年嘅職業生涯，有好與壞嘅時光，能夠同大家及西班牙一齊，我好感恩得到大家、尤其係來自西班牙嘅支持。我要恭喜荷蘭隊，亦要多謝西班牙隊畀我再一次參與台維斯盃，雖然結果不似預期，但我已經盡晒力喇！」

關於退役的決定，拿度指出：「真相係我都唔想，我有話厭倦網球，但我嘅身體已經唔可以再打，你只有接受。我真係超級感恩，能夠將我嘅興趣，變成我多年嚟嘅事業。」拿度雙親、家姐、妻子及兒子都在觀眾席上，他最後再次感謝家人多年來的支持。



■球迷手持標語向拿度送別。新華社

拿度小資料

- 出生日期：1986年6月3日（38歲）
- 國籍：西班牙
- 身高：1米85
- 生涯紀錄：1080勝228負
- 單打冠軍：92個
- 奧運：金牌（2008年）
- 單打大滿貫：澳網（2次）、法網（14次）、溫網（2次）、美網（4次）
- 台維斯盃：冠軍（4次）

勒邦激讚！湖人新星簡尼治入9球三分

NBA勁旅湖人昨晨於主場以124:118擊敗爵士，將今季常規賽主場戰績改寫成7戰全勝。「紫金兵團」今場兩大球星勒邦占士與安東尼戴維斯各得26分，但都不及超新星簡尼治搶鏡。年僅23歲的他，昨役全場16投12中，包括三分球12投9中，全場轟入37分，寫下今季新秀最高得分，同時也追平聯盟上新秀單場射入最多三分球紀錄，賽後此子更獲兩位老大哥激讚。

由於八村壘養傷，簡尼治在近4場得到正選資格，結果在這4場中，這位6呎6的得分後衛平均每場取得24.3分，合共射入了21個三分球。在今年選秀會僅被湖人以第17籤選中，勒邦賽後笑言：「我真係唔知之前16隊搞乜，點會唔揀佢㗎！」而安東尼戴維斯則說：「嘍仔，我要將我頂皇冠畀你，你是全隊最好嘅射手。」

另邊廂，開季15連勝的騎士，全勝走勢終於結束，昨晨騎士作客塞爾特人僅負117:120，被破不敗身。至

於金塊作客以122:110輕取灰熊，老將韋斯布克取得10分10籃板14助攻，是其職業生涯第200次「三雙」，省覷其聯盟「三雙王」招牌。



■簡尼治向球迷做出「冇晒符」的手勢。路透社

NBA明日直播賽程

| 時間 | 對賽 | 直播 |
|-----------|-----------|---------|
| 周五8:30am | 速龍(主)VS木狼 | NOW 642 |
| 周五11:30am | 湖人(主)VS魔術 | NOW 641 |

首奪世一吐氣揚眉 邢安邦 著名體育主持



邢安邦派

如要用4個字來形容2024年MotoGP賽季，筆者會以「吐氣揚眉」來作結。個人認為這是出爐世界冠軍馬田的體現，待在杜卡迪4年，近兩季持續挑戰世一銜頭，惟始終無法取悅意大利廠方獲提升至廠隊。今年終擊敗巴尼亞登頂，以王者身份轉投另一意國車廠Aprilia，剃盡紅軍眼眉。

提到巴尼亞，在此還是要謝過他的付出，尤其他力阻馬田於周六提早封王，將戰線延至周日正賽，拯救了包括我在內，全球的MotoGP評述員，好讓

他們在賽季最後一戰還有些話題談談。對於巴尼亞於全季廿場正賽贏出11站下，仍然衛冕失敗，只能怪他的8次DNF（未能完賽），這亦是他下季捲土重來的關鍵。

要數今季最吸睛球的，首選還是Moto3的世界冠軍阿朗素，全季14站冠軍，勝出率高達七成，繼阿格斯達後，又一位超新星。短短幾年間，先後出現兩隻「潛力股」，實屬MotoGP之喜。另外，早兩天已進行過新季測試，馬田還未決定會否轉用專屬的「1號」。換轉是我，不用多想，即用，人一物一世界，無謂太多顧慮，哈！

桌球壇三大賽之一的英國桌球錦標賽，今晨上演外圍賽第4圈的「審判日」大戰，勝方便可打入本周末展開的主賽圈32強。中國「一姐」21歲的白雨露（圖）在今個球季得到參戰職業賽資格，表現持續進步，昨晨在第三圈面對世界排名44位的當奴臣，於一度落後局數3:5下，戲劇性反勝6:5晉級，是自1999年以來首位在排名賽取得連勝的女球手，而她今晨將與名將利素禾斯基爭入主賽圈。

新「白」旋風

